Тема: Цивільно-правові договори.
Мета: сформувати в учнів поняття про цивільно-правові договори, ознайомити з порядком їх укладання і оформлення; розвивати вміння приймати рішення, правомірно діяти і захищати свої права з використанням правових можливостей і механізмів; виховувати в учнів розуміння доцільності та необхідності правомірної поведінки.

Обладнання і матеріали: витяги з Цивільного Кодексу України, комп’ютерна презентація «Цивільно-правові договори», картки для індивідуальної роботи та роботи в парах.

Базові поняття і терміни: цивільно-правовий договір, види договорів, суб’єкти договору, предмет договору, зміст договору.

Тип уроку: комбінований.

Основні методичні прийоми: гра «Юридичний волейбол», індивідуальна робота, колективна робота, рольова гра, бесіда, самостійна робота.
ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент.
(Перевірка домашнього завдання

1.Гра «Юридичний волейбол» (учні стають в коло і кидають м’яч один одному, задаючи питання підготовлені вдома).

Приклади питань:

· Що таке власність?

· Які форми власності вам відомі?

· Назвіть об’єкти комунальної власності?

· Назвіть шляхи набуття власності?

· Які права має власник майна?

· Дайте визначення терміна «користування»?

· Чи мають діти право на власність?

2.Індивідуальна робота.

Учні отримують картки на яких за допомогою малюнка зображені відносини, що ілюструють володіння, користування, розпорядження (Додаток 1). 

Учні повинні вказати, який термін «користування», «володіння» чи «розпорядження» зображено на малюнку та які ознаки допомогли їм зрозуміти суть цих понять.

ІІ. Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності.
Використання комп’ютерної презентації (додаток 4).

· Назвіть юридичні дії, які ви здійснили протягом останніх кількох днів?
Підсумовуючи відповіді учнів, учитель зазначає, що наведені приклади, є договорами і саме про них піде мова на уроці.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
План

1. Що таке цивільно-правовий договір.

2. Як укладати договори.

3. Види цивільно-правових договорів.

1. Що таке цивільно-правовий договір.

Вчитель наводить приклади різних договорів. Учні визначають, які з них є цивільно-правовими.

Самостійна робота учнів.
Робота з документом.
Після опрацювання статті 626 Цивільного кодексу України (додаток 2) дайте відповіді на такі запитання:

1. Що таке цивільно-правовий договір?

2. Які існують види цивільно-правових договорів?

2. Як укладати договори.
Колективна робота.
· Які вимоги на вашу думку, необхідні для того, щоб договір був дійсним?

Учитель підводить учнів, до самостійного формулювання вимог до дійсності договору; належний рівень дієздатності учасників (сторін), належна форма укладання (вчитель пояснює учням форми укладання договорів – усну, письмову просту та письмову нотаріальну), відповідність змісту договору дійсним бажанням (волі) сторін (тобто відсутність тиску, загроз, обману, тощо). Слід звернути увагу учнів, що навіть укладений із дотриманням цих умов договір може бути визнаний недійсним, якщо він буде суперечити інтересам суспільства, закону.
      При поясненні цього питання вчитель використовує статті 208, 209, 220 Цивільного кодексу України (додаток 3).

3.Види цивільно-правових договорів. 

При поясненні цього питання вчитель використовує слайди комп’ютерної презентації «Основні види договорів» (додаток 4).
При розгляді схеми вчитель звертає увагу учнів на назву сторін договорів, відмінності в змісті цих договорів.

Рольова гра.
Вчитель роздає учням, що об’єднані в пари картки, на зворотному боці яких написані назви певних видів договорів (купівлі-продажу, міни, дарування, позики та ін.). Карток має бути стільки, скільки пар учнів у класі. Не називаючи договору, пари учнів повинні біля дошки розіграти ролі учасників (сторін) певного договору. Їхні однокласники, що на цей час виконують роль глядачів, називають договір.

ІV. Закріплення нових знань і вмінь учнів.
Використання комп’ютерної презентації (додаток 4).
Запитання учням:

1. Які договори ви можете назвати? 

2. Визначте назви сторін у них.

3. У чому полягають умови дійсності договорів?

V. Підсумки уроку.

Учитель робить висновок про важливість знання правил здійснення договорів і своїх прав як їх учасника.

VІІ. Домашнє завдання.

1. Опрацювати текст §13 підручника Наровлянський О.Д. Правознавство (практичний курс).   

2. Опрацювати статті 626, 657, 719, 793, 799, 811, 828, 1047 Цивільного Кодексу України. 

3. Підготувати завдання 4 на ст.103 підручника.
4. Скласти цивільно-правовий договір за вибором.
